83400 Johdatus tietoliitkennetekniikkaan TLET
Pekka Uotila TENTTI 3.10.2005 3,0 ov

Tentti arvostellaan seuraavasti: Jos kahden ensimmaiiseksi ratkaisemasi tehtdvin (valitse vapaasti) yhteenlaskettu pistemiari ei
saavuttaisi arvoa 8, tentti hyldtidn ja arvostelu on saatavissa vain henkilokohtaisesti. Tehtédvit ovat 6 pisteen arvoisia.

@® Oletko tehnyt kurssin laboratoriotyén (mainitse myds aika, jos se on muu kuin K-2005)?
@® Tehtivipaperia ei palauteta, ota se mukaasi, kun lihdet.

1 Mitoita kuvan ylipdédstdsuotimen kondensaattori niin, ettd 100 kHz:n taajuudella suotimesta ulos tulevan
signaalin amplitudi on prosentin verran sisdfin menevéan signaalin amplitudia pienempi. Laskujen on oltava
nikyvissd. Laskuvirheiden vilttimiseksi kerrottakoon, ettd vastaus on vililld 10 nF =+ 50 %. Laske tarkka arvo!
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2 1 kHz:n sinisignaali DSB-moduloidaan ja sitten modulaatio puretaan koherentilla ilmaisimella kuvan esittamalla
tavalla. Ilmaisimen oskillaattorin taajuudessa on kuitenkin 100 Hz:n virhe. Mitd ilmaisin antaa ulos? Tarkaste-
le taajuustasossa, ja piirrd signaalista myos aikatason kuva.
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3 Amerikkalaisen TV-vastaanottimen vilitaajuus 45,75 MHz. Kuva esittdd vaihelukkoon perustuvaa virittimen
paikallisoskillaattoria. Miki pitdi olla jakajan N arvona, kun tarkoitus on katsoa kanavaa, jonka taajuus on
723,25 MHz. Vastaus on perusteltava.

(Annetut taajuusarvot tarkoittavat kuvakantoaaltoa. XO = crystal oscillator. Loop filteristd ei tarvitse vilittdd.)
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4 a) HDLC-kehyksen lihetyksessi kiytetddn johtokoodia AMI (alternate mark inversion). Kehyksen osoiteken-
tissd on luku 3F ja ohjauskentissd on luku 03. Piirréd lihetetyn signaalin aikatason kuva kehyksen alusta
ohjauskentin loppuun.

b) HDLC-kehys lihetetiéin modulaatiotavalla 16-QAM kantoaaltotaajuuden ollessa 100 kHz. Mikd on
bittinopeus, kun symbolin tiedetdin olevan kestoltaan 5/4 x kantoaaltojakson pituus?

5 Selosta kanavointiperiaatteet (multiplexing). Anna kiytinnon esimerkki jokaisesta.



